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Referat fra møde i Havnefronten  
torsdag den 15-02-2024 kl. 16.30 i Fjordstokkenes mødelokale 

 
Følgende foreninger var repræsenteret: 
Ankerhusene, Fjordstokkene, Fjordtårnet, Molehusene, Pakhuset, Vejerhuset og Vestbryggen.  
Afbud fra Dokhuset. 
 
1. Velkommen ved Formanden Nils Nykjær, Vejerhuset. 

 
Formanden bød velkommen med en særlig velkomst til kommunalbestyrelsesmedlem Stampe  
Duus. Samtidig beklagede han, at 'teknikken' drillede, hvorfor planlagte præsentationer efterføl-
gende sendes til foreningerne. 
 
2. Orientering fra Kommunalbestyrelsesmedlem Stampe Duus vedrørende Kommunens planer 

for Havneområdet, Holbæk Ny Havn. 

Stampe Duus gennemgik kort sin erhvervskarriere og politiske karriere. Han er p.t. medlem i udval-

get for plan, bolig og lokal udvikling samt udvalget for kultur og fritid. Han har et stort erhvervs net-

værk og er aktiv inden for turisme i Destination Sjælland, ligesom han har samarbejde bl.a. med 

bådelaugene. 

Den efterfølgende orientering udviklede sig til en drøftelse om broer, ungdoms containere (urban 

riggers), husbåde, badeplatform, Skvulp, udsmykning på kajen, gæstepladser til sejlere og diverse 

lokalplaner under udarbejdelse. 

Vi kom også ind på manglende vedligehold af installationer og anlæg i vores område. Fik også un-

derstreget, at vi ikke vil have p-pladser på grusarealet mod Havnevej. Og at vi ikke ønsker at blive 

'mast' i det store samarbejde med Kystliv og Nationalmuseet.  

Der blev spurgt til mulighederne for levering af overskudsvarme fra rensningsanlægget, men der var 

intet nyt. Stampe noterede flittigt. 

For et parti som det konservative med kun 2 medlemmer i kommunalbestyrelsen har man måske 

ikke den store indflydelse men har til gengæld mulighed for 'private' møder med borgmesteren 

hver 14. dag, hvor man har indtryk af, at der bliver lyttet. I den forbindelse tilbød Stampe, at Havne-

frontens medlemmer altid kan rette henvendelse med ønsker og tanker til kommunen gennem ham 

og dermed direkte til borgmesteren. 

Nils takkede Stampe for hans gennemgang. 
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Ad 1 fortsat 

Godkendelse af dagsorden. 

Sekretæren gennemgår liste med deltagere.  

I sekretærens fravær gennemgik formanden listen med deltagere og forsamlingen godkendte dags-
ordenen. 

 

3. Opfølgning på Lars Brandt Christensens indlæg. Hvor lægger vi tyngden? 

Formanden opfordrede alle til at 'summe' over hvad vi skal fokusere på og derfor drøfte spørgsmå-

let med deres respektive bestyrelser inden næste møde. Til brug herfor vedhæftes den planlagte 

power point samt Lars Brandt Christensens indlæg. 

4. Orienteringer fra beboerforeningerne. 
a. Jan Bielefeldt, Molehusene. ”Forretningsordenen”. Retningslinjer for beboergrupperne ved 

Havnefronten i Holbæk. 
 

Drøftelse af "Forretningsordenen". 
Jan Bielefeldt og Bo Varny, begge Molehusene følte ikke deres indvending til referatet fra mødet i 
august var blevet hørt og ej heller skrevet ind i referatet. De var ikke enige i, at der skulle ændres i 
teksten til ”Forretningsordenen”, som blev foretaget efter mødet ved det fremsendte referat med 
bilag.  
Grundlæggende er Havnefrontens medlemmer enige om, at vi som en frivillig forening kun har Hav-
nefrontens bedste for øje. Også enighed om, at man ikke altid kan have samme interesse i forskel-
lige tiltag, men at man som hovedregel bakker hinanden op.  Skulle det i en sag være umuligt at 
opnå enighed, vil denne sag ikke kunne formidles f.eks. til offentligheden på vegne af alle. 
Endelig enighed om, at divergerende meninger, som udtrykt på et møde, forventes at fremgå af 
mødereferatet. Skulle dette ikke være tilfældet og der efterfølgende gøres opmærksom på det, for-
ventes den enkeltes mening at blive indskrevet i referatet. 
Der blev diskuteret om ændringen i teksten til ”simple flertalsbeslutninger” fra ”fuld tilslutning” 
(veto-ret) var hvad deltagerne ønskede. Der var mange indlæg, og alle med vægt på, at Havnefron-
ten udtaler sig og skriver frem i enstemmighed.  
Formanden oplyste, at det var hans opfattelse, da mødet i august var slut, at alle var enige om at 
ændre fra fuld tilslutning(veto-ret) til simple flertalsbeslutninger og derfor blev referat og bilag ud-
sendt som det gjorde. 
Formanden spurgte herefter om det var en fejlopfattelse? Svaret var at det var det. Fejlopfattelsen 
skyldtes et indlæg fra Ankerhusene der blev mistolket. Ingen på mødet ønskede ændring og der var 
nu og heller ikke den gang et ønske om eller tilslutning til at ændre i den oprindelige ”Forretnings-
ordenen”.  
Herefter trak formanden en streg, og konkluderede, at der ikke skulle foretages ændring til den op-
rindeligt godkendte ”Forretningsorden”. Denne er for en god ordens skyld vedhæftet.  
 

b. Charlotte Hviid Dall, Vestbryggen, vedr. mulighed for etablering af ”event” til fordel for 
”Knæk Cancer”.  

 
Charlotte har meldt sig som ambassadør for "Knæk Cancer" og opfordrede hver især til som enkelt-
person at 'tænke tanker' og komme på gode ideer til støtteprojekter. 
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c. Forhøjet vandstand, 20 / 100 års hændelser. P-kældre under vand i Pakhuset, Dokhuset 
og Vejerhuset og oversvømmelse af Havnevej ud for Dokhuset og Vejerhuset. De tre for-
eninger vil kontakte Fors og Kommunen.  

 
Møde planlagt til mandag, den 19. februar hos John Olsen, Dokhuset for at forsøge at afklare bag-
grunden for at kloakvand flød i P-kældrene i Pakhuset, Dokhuset og Vejerhuset under den seneste 
storm (Pia).  
 
Annie Mortensen, Vejerhuset orienterede om muligheden for gennem Borger Beredskabet at arran-
gere og deltage i forskellige relevante kurser, f.eks. "Kriseberedskab - klar dig selv i 3 dage”, ”Bo 
Vandsikkert" og "Bo Brandsikkert". Se mere på https://beredskab.dk/borgerberedskabet/. 

 
5. Eventuelt. 

Brandalarmer i P-kældre. Erfaringer fra andre foreninger? 
Fjernaflæsning af målere til varmt og koldt vand (brugsvand). Pakhuset og Vejerhuset står for 
udskiftning. Andre? 
Spejlbassinet. Opfølgning fra bassingruppen. 
 

Der synes ikke at være erfaringer med brandalarmer i p-kældre. Dokhuset arbejdere videre med et 
forslag/tilbud de har modtaget fra Multi-tech. 
Udskiftning af målere til fjernaflæsning pågår i flere foreninger. De kendte udbydere, Brunata, Ista 
og Techem er i spil, med hovedvægten på Ista. 
Tilfredshed med spejlbassinet/spejlbassinerne m.m. Afventer nu belægninger og pynt/bænke i om-
rådet. 

 
6. Næste møde dato. 
Jvf. allerede vedtaget mødeplan er næste møde i Havnefronten torsdag, den 16. maj 2024 kl. 16.30 
i Fjordstokkenes mødelokale. 
 
Tak til Fjordstokkene for at lægge mødelokale til - og tak for at have kaffe klar. 
 
 
Referent: 
19.2.24 /Annie, Vejerhuset 
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